



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
 Δ/ΝΣΗ Δ/ΚΟΥ-ΟΙΚΟΝ/ΚΟΥ
 ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο 18^ο έτους 2020

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Σερρών (Συνεδρίαση 18η)

Στις Σέρρες, σήμερα **12 Ιουνίου 2020**, ημέρα **Παρασκευή** και ώρα **12.00' μ.**, ύστερα από την αριθμ. **18/05-06-2020** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, που εστάλη ηλεκτρονικά σε όλα τα μέλη της, πραγματοποιήθηκε **διά περιφοράς τακτική συνεδρίαση** της Οικονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/2018 και της παρ. 1 του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του Κορονοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδωσής του), (ΦΕΚ Α' 55/11-03-2020).

Από τα εννέα μέλη παρόντες ήταν οι:

1. Μισιρλής Σπυρίδων, Αντιδήμαρχος και Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, 2. Σιαμάγκας Δημήτριος, Αντιπρόεδρος, 3. Δεσποτίδης Ιωάννης, 4. Καρακολίδης Παναγιώτης, 5. Μητλιάγκα Βαρβάρα, 6. Νυχτοπάτης Γεώργιος, 7. Χατζηδημητρίου Ιωάννης, 8. Χράπας Παντελής, 9. Χρυσανθίδης Βασίλειος.

ΑΠΟΝΤΕΣ: Κανείς.

Μετά την διαπίστωση απαρτίας, ο κ. Αντιδήμαρχος, ως Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, που ορίστηκε με την υπ' αριθμό 601/3-9-2019 απόφαση Δημάρχου Σερρών κ. Χρυσάφη Αλέξανδρου, πραγματοποίησε την δια περιφοράς τακτική συνεδρίαση.

Α Π Ο Φ Α Σ Η 197 / 2020

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Ορισμός εξωτερικού συνεργάτη δικηγόρου για την εκπροσώπηση του Δήμου Σερρών, ενώπιον Πολιτικών, Πονικών και Διοικητικών Δικαστηρίων της χώρας σε υπόθεση των εταιρειών «ENERGA» και «HELLAS POWER».

Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο 5^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ο κ. Αντιδήμαρχος ως Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, έθεσε υπόψη των μελών της την υπ' αριθμ. 13542/28-05-2020 εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου, που έχει ως εξής:

« κ. Πρόεδρε,

Ο δικηγόρος Αθηνών Ανδρέας Παπαρηγόπουλος ο οποίος παρέστη για λογαριασμό του Δήμου Σερρών ενώπιον του Α Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγημάτων Αθηνών, σε υπόθεση των εταιριών «ENERGA» και «HELLAS POWER» και ο οποίος περαίωσε τα διοικητικής φύσεως θέματα που προέκυψαν μετά την έκδοση της καταδικαστικής απόφασης του Ποινικού δικαστηρίου, μας απέστειλε ηλεκτρονικά την παρακάτω επιστολή

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,

Ως γνωστόν, μετά την **απολύτως επιτυχή έκβαση** (και στον δεύτερο βαθμό) της ποινικής δίκης **‘‘ENERGA και HELLAS POWER’’** για τον Δήμο σας και τους λοιπούς **110 Δήμους** που είχα την τιμή να εκπροσωπήσω δικαστικά και εξωδίκως στην ανωτέρω υπόθεση, **ο Δήμος σας εισέπραξε την 29-1-2020**, δυνάμει και σε εκτέλεση της αμετάκλητης υπ. αρ. 1115/2017 απόφασης του Α' Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγημάτων Αθηνών και του Ν.4312/2014 (που εφαρμόστηκε για πρώτη φορά σε αυτή την υπόθεση!), το χρηματικό ποσό των 37.333,02 € (Energa) και το χρηματικό ποσό των 48.437,73 € (Hellas Power) **και συνολικά το χρηματικό ποσό των 85.770,75 €**, που αφορούσε σε υπεξαيرهθέντα (από Σεπτέμβριο του 2011 ως Ιούλιο του 2012) αποδοτέα δημοτικά τέλη καθαριότητας (Ν. 25/1975), στο φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων (αρ. 10 Ν. 1080/1980) και στο τέλος ακινήτου περιουσίας (αρ. 24 Ν. 2130/1993), **κατά κεφάλαιο μόνο.**

Υπό τα ανωτέρω δεδομένα, **για την πλήρη προάσπιση των εννόμων συμφερόντων του Δήμου σας, θεωρώ ότι επιβάλλεται και προτείνω να προβείτε κατεπειγόντως** στις εξής περαιτέρω απαιτούμενες (ώριμες πια) ενέργειες, τις οποίες θα ήταν ιδιαίτερη τιμή να μου αναθέσετε, λόγω της απαιτούμενης εξειδικευμένης νομικής γνώσης, της σχετικής εμπειρίας μου και ήδη πολύχρονης ενασχόλησής μου με την συγκεκριμένη υπόθεση από το 2015, **επικαιροποιώντας και τροποποιώντας** τη σχετική ληφθείσα (315/2017) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής σας και συγκεκριμένα:

α) στην άσκηση **Αγωγής** κατά των εταιριών «ENERGA POWER TRADING Ανώνυμη Εταιρεία Προμήθειας και Εμπορίας Ενέργειας» και τον δ.τ. «ENERGA POWER TRADING A.E.», «ΚΕΝΤΩΡ ΕΜΠΟΡΙΟ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (πρώην «ENERGA Εμπόριο Λιανικής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.»), «ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας» και τον δ.τ. «HELLAS POWER ΑΕ» (πρώην «HELLAS POWER Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας») και του Αριστείδη Φλώρου, για τους **τόκους** του ανωτέρω -ήδη εισπραχθέντος- κεφαλαίου (ανερχόμενους, ενδεικτικά μέχρι σήμερα, στο χρηματικό ποσό των **47.963,1 €**) και για χρηματική ικανοποίηση λόγω **ηθικής βλάβης** του Δήμου σας, λόγω κλονισμού της πίστης και του κύρους σας από την ανωτέρω τελεσιδίκως διαγνωσθείσα αδικοπραξία (ενδεικτικά για χρηματικό ποσό **40.000 €**) **και συνολικά για χρηματικό ποσό τουλάχιστον 87.963,1€**, με προτεινόμενη αμοιβή μου (για σύνταξη και κατάθεση δικογράφου, κατάθεση προτάσεων, παράσταση και εκπροσώπησή σας στην εκδίκαση) το ποσό των 1.000 €, πλέον 24% ΦΠΑ (240 €) δηλ. 1.240 € και

β) στη λήψη **ασφαλιστικών μέτρων περί συντηρητικής κατάσχεσης, απαγόρευσης μεταβολής περιουσιακής κατάστασης κλπ** κατά των ανωτέρω και οποιουδήποτε τυχόν άλλου νομικού προσώπου πραγματικής ιδιοκτησίας ή συμφερόντων του ανωτέρω φυσικού προσώπου, με προτεινόμενη αμοιβή μου (για σύνταξη και κατάθεση δικογράφου, κατάθεση σημειώματος, παράσταση και εκπροσώπησή σας στην εκδίκαση) το ποσό των 500 €, πλέον ΦΠΑ 24% (120 €) δηλ. 620 € **και συνολικά το ποσό των 1.500 €, πλέον ΦΠΑ 24% (360 €), δηλ. 1.860 €, συμπεριλαμβανομένων** και όλων των εξόδων που θα απαιτηθούν για τις κοινοποιήσεις με Δικαστικό Επιμελητή των ανωτέρω δικογράφων και των εκδοθησομένων αποφάσεων.

Σημειώστε ότι η ανωτέρω οικονομική προσφορά μου **ισχύει αυστηρά μέχρι 30-6-2020 και μόνο εφόσον** μου έχουν κοινοποιηθεί μέχρι την ανωτέρω ημερομηνία, οι σχετικές αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής σας περί ανάθεσης της υπόθεσης και του Δημοτικού Συμβουλίου σας περί έγκρισης της ανωτέρω αμοιβής μου.

Είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Σας ευχαριστώ θερμά και πάλι για την συνεργασία.

Παρακαλώ να μου αναφέρετε τον αριθμό πρωτοκόλλου που έλαβε η παρούσα επιστολή μου στο γραφείο Δημάρχου.

Με εκτίμηση

Ανδρέας Κ. Παπαρρηγόπουλος

Δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω

Βαλαωρίτου 14 Αθήνα 10671

210 3647023 – 6932 762595

p_law@otenet.gr

Σύμφωνα με το άρθρο 72 του ν. 3852/2010

Η Οικονομική Επιτροπή

.....

ιγ) αποφασίζει για την άσκηση όλων των ενδίκων βοηθημάτων και των ενδίκων μέσων,

.....

ιε) αποφασίζει για την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και για την ανάκληση της πληρεξουσιότητας του, σε όσους δήμους, είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία Αντιμισθία, είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα δικαστήρια.

Μπορεί επίσης να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία Αντιμισθία. Με απόφαση της είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 281 του Κ.Δ.Κ..

Σύμφωνα με το άρθρο 281 του Δημοτικού κώδικα (ν. 3463/2006)

Αμοιβή πληρεξουσίων δικηγόρων

1. Οι πληρεξούσιοι δικηγόροι, που διορίζονται από Δήμο ή Κοινότητα αμείβονται σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα περί Δικηγόρων που ισχύουν κάθε φορά. Η αμοιβή τους μπορεί να ελαττωθεί, με απόφαση του δικαστηρίου που δικάζει πίνακα αμοιβών τους έως το πενήντα τοις εκατό (50%) των κατώτατων ορίων που ορίζονται στον Κώδικα, ύστερα από εκτίμηση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου ή της Κοινότητας που έχει διορίσει το δικηγόρο.

2. Τα δικαστήρια μπορούν να καθορίζουν το ποσό της δικαστικής δαπάνης που επιδικάζεται σε βάρος ή υπέρ Δήμων και Κοινοτήτων, σε ποσό που φθάνει έως το πενήντα τοις εκατό (50%) των κατώτατων ορίων που ορίζονται από τον Κώδικα περί Δικηγόρων.

3. Για την εξώδικη ή δικαστική αντιμετώπιση νομικών ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία ή σπουδαιότητα και απαιτούν εξειδικευμένη νομική γνώση ή εμπειρία, η αμοιβή του δικηγόρου καθορίζεται με απόφαση του δημοτικού ή του κοινοτικού συμβουλίου κατά παρέκκλιση των προηγούμενων παραγράφων.

"Η σχετική απόφαση λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών τους."

Μετά την ανωτέρω επιτυχή έκβαση της ανωτέρω ποινικής υπόθεσης, και την ανάκτηση των υπεξαيرهθέντων από τις εν λόγω εταιρίες.

Ο δικαστικός χειρισμός του πολιτικού μέρους της υπόθεσης μετά την ποινική, πραγματικά απαιτεί εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία σχετιζόμενη με την διαδικασία, τις προϋποθέσεις

και την εμπορία ηλεκτρικής ενέργειας από ιδιώτες, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους προς το Δημόσιο και τους Δήμους.

Επιπλέον στον Δήμο Σερρών δεν υπάρχει η ποινική δικογραφία, η οποία περιλαμβάνει χιλιάδες έγγραφα (μόνο το κατηγορητήριο, όπως ενημερώθηκα από τον συνάδελφο Αθηνών είναι πάνω από χίλιες σελίδες) και η επακολουθήσασα ποινική διαδικασία άλλες χιλιάδες εγγράφων.

Για τους παραπάνω λόγους θεωρώ ότι πρέπει να ανατεθεί η εκπροσώπηση του Δήμου Σερρών στον ανωτέρω δικηγόρο Αθηνών Ανδρέα Παπαρηγόπουλο, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες της υποθέσεως και λόγω ειδίκευσης στο αντικείμενο και λόγω εμπειρίας αλλά και να ανταποκριθεί με την παράστασή του ενώπιον των Δικαστηρίων και άλλων Αρχών της χώρας για όσο χρονικό διάστημα διαρκέσει η εν λόγω διαδικασία και ειδικότερα, επικαιροποιώντας την 315/2017 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, να του ανατεθεί και να του δοθεί η πληρεξουσιότητα, για

α) την άσκηση **Αγωγής** κατά των εταιριών «*ENERGA POWER TRADING Ανώνυμη Εταιρεία Προμήθειας και Εμπορίας Ενέργειας*» και τον δ.τ. «*ENERGA POWER TRADING Α.Ε.*», «*ΚΕΝΤΩΡ ΕΜΠΟΡΙΟ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ*» (πρώην «*ENERGA Εμπόριο Λιανικής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.*»), «*ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας*» και τον δ.τ. «*HELLAS POWER ΑΕ*» (πρώην «*HELLAS POWER Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας*») και του Αριστείδη Φλώρου, για τους **τόκους** του ανωτέρω-ήδη εισπραχθέντος- κεφαλαίου (ανερχόμενους, ενδεικτικά μέχρι σήμερα, στο χρηματικό ποσό των **47.963,1 €**) και για χρηματική ικανοποίηση λόγω **ηθικής βλάβης** του Δήμου σας, λόγω κλονισμού της πίστης και του κύρους σας από την ανωτέρω τελεσιδικώς διαγνωσθείσα αδικοπραξία (ενδεικτικά για χρηματικό ποσό **40.000 €**) και **συνολικά για χρηματικό ποσό τουλάχιστον 87.963,1 €, με προτεινόμενη αμοιβή μου (για σύνταξη και κατάθεση δικογράφου, κατάθεση προτάσεων, παράσταση και εκπροσώπησή σας στην εκδίκαση) το ποσό των 1.000 €, πλέον 24% ΦΠΑ (240 €) δηλ. 1.240 € και**

β) στη λήψη **ασφαλιστικών μέτρων περί συντηρητικής κατάσχεσης, απαγόρευσης μεταβολής περιουσιακής κατάστασης κλπ** κατά των ανωτέρω και οποιουδήποτε τυχόν άλλου νομικού προσώπου πραγματικής ιδιοκτησίας ή συμφερόντων του ανωτέρω φυσικού προσώπου, με προτεινόμενη αμοιβή μου (για σύνταξη και κατάθεση δικογράφου, κατάθεση σημειώματος, παράσταση και εκπροσώπησή σας στην εκδίκαση) το ποσό των 500 €, πλέον ΦΠΑ 24% (120 €) δηλ. 620 € και **συνολικά το ποσό των 1.500 €, πλέον ΦΠΑ 24% (360 €), δηλ. 1.860 € συμπεριλαμβανομένων** και όλων των εξόδων που θα απαιτηθούν για τις κοινοποιήσεις με Δικαστικό Επιμελητή των ανωτέρω δικογράφων και των εκδοθησομένων αποφάσεων.»

Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 4623/2019 και σχετική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ (διά περιφοράς)

Αναθέτει την εκπροσώπηση του Δήμου Σερρών ενώπιον Πολιτικών, Ποινικών και Διοικητικών Δικαστηρίων της χώρας στον εξειδικευμένο σε θέματα ποινικού δικαίου δικηγόρο Αθηνών κ. Ανδρέα Παπαρηγόπουλο, για την υπόθεση των εταιριών “ENERGA” και “HELLAS POWER”, ο οποίος αφ’ ενός μεν λόγω της εξειδίκευσής του στο αντικείμενο, αφ’ ετέρου δε λόγω της εμπειρίας του είναι σε θέση να ανταποκριθεί στην διεκπεραίωση των αναγκών της υπόθεσης αυτής, διά της παράστασής του ενώπιον των ως άνω Δικαστηρίων και άλλων Αρχών της χώρας και για όσο χρονικό διάστημα διαρκέσει η διαδικασία διεκπεραίωσης της υπόθεσης και

ειδικότερα του αναθέτει : **1)** Τον χειρισμό της ανωτέρω διαδικασίας απόδοσης των ανωτέρω χρηματικών ποσών (86.532,65 ευρώ) σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 1115/2017 απόφαση του Α' Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων Αθηνών και σύμφωνα με το Ν.4312/2014, **2)** Περαιτέρω τον χειρισμό: **α)** της άσκησης Αγωγής κατά των κατηγορουμένων και των εταιριών τους, για χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης την οποία υπέστη ο Δήμος, λόγω κλονισμού της πίστης και του κύρους (ενδεικτικά για χρηματικό ποσό 30.000,00 ευρώ), καθώς και για την περαιτέρω αποζημίωση και αποκατάσταση και ανόρθωση της προκληθείσας περιουσιακής ζημίας (ενδεικτικά τόκοι, προσαυξήσεις, δικαστικά έξοδα κλπ), **β)** της λήψης ασφαλιστικών μέτρων συντηρητικής κατάσχεσης κ.λπ. κατά των ανωτέρω και **γ)** την εκπροσώπηση του Δήμου με την μορφή της πολιτικής αγωγής στην κατ' έφεση ποινική δίκη, ενώπιον του Πενταμελούς Εφετείου Κακουργημάτων Αθηνών.

Σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 184 του Ν.4635/2019, η ως άνω απόφαση θα ανακοινωθεί από τον Πρόεδρο της Επιτροπής, στην πρώτη, μετά την λήψη της απόφασης τακτική συνεδρίαση.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΜΙΣΙΡΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ-
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ -
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ-
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ - ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ -
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
& ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

- 1) Σιαμάγκας Δημήτριος
- 2) Δεσποτίδης Ιωάννης
- 3) Καρακολίδης Παναγιώτης
- 4) Μητλιάγκα Βαρβάρα
- 5) Νυχτοπάτης Γεώργιος
- 6) Χατζηδημητρίου Ιωάννης
- 7) Χράπας Παντελής
- 8) Χρυσανθίδης Βασίλειος

Σέρρες 17 - 06 - 2020

Πιστό Αντίγραφο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΧΡΥΣΑΦΗΣ

Μ. Ε. Δ.

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

Κ. Α. Α.

»

ΒΑΪΑ ΔΕΛΙΤΣΙΚΟΥ